2013 年 4 月 22 日 大理日报社出版(今日 8版) 第7579期

农历癸巳年三月十三

彝族文化

生态

园

山

国内统一刊号CN53-0011

本报讯(通讯员 郭家明) 去

年12月,南涧无量山樱花谷被新华 网列为冬日云南最美的风景,被推 荐为不该错过的美景。这是南涧

县加快旅游基础设施建设,强力推 进旅游产业跨越发展的一个缩影。

村"旅游资源亮点,以点带面,不断

完善基础设施建设,着力提高南涧

城"新亮点,提升县城旅游核心服务

功能。时下,居住在南涧县城的人

们已习惯于晚饭后漫步在南涧河

畔,在长约4公里的"涧河宋词长 廊"上一边散步一边驻足欣赏雕刻 在花坛上的一首首脍炙人口、精美

绝伦的宋词。近5年,南涧县先后 投资1600多万元建成了涧河宋词 长廊;投资200多万元实施了南涧 镇历史文化古街区保护与发展项

目,对文庙、城隍庙、观音殿、寿福 寺、观音阁、魁阁、锁水阁古建筑进 行复建;投资1400多万元建成了长

3000多米的月牙山世界文化遗产漫

道;实施了省级园林县城创建、绿色

走廊等,建成区绿地面积由2007年

末的3万平方米增加到54万平方

米;投资2900多万元的城南城北公

园正在建设,公园总占地面积约5

万平方米;启动了投资1.8亿多元的

四星级阳光大酒店建设。

打造"彝族文化生态园林山

旅游硬实力,加快旅游业发展。

邮发代号63-37

网址:http://www.dalidaily.com

间4月20日8时2分,在四川省雅安市 务,千方百计救援受灾群众,科学施 芦山县(北纬30.3度,东经103.0度)发 救,最大限度减少伤亡,同时要加强 生7.0级地震。地震发生后,党中央、 地震监测,切实防范次生灾害。要妥 国务院高度重视。中共中央总书记、 善做好受灾群众安置工作,维护灾区 国家主席、中央军委主席习近平闻讯 社会稳定。

四川省雅安市芦山县发生7.0级地震

习近平作出重要指示要求把抢救生命作为首要任务

千方百计救援受灾群众最大限度减少伤亡

受党中央和习近平委托,李克强抵达灾区

解灾情,把抢救生命作为首要任

中共中央政治局常委、国务院总

理李克强也作出了指示。受党中央和 习近平委托,李克强已于今日下午抵 达灾区指导抗震救灾工作。

根据习近平重要指示精神,中共 中央政治局委员、国务院副总理汪洋 立即召开会议作出工作部署,决定启

动国务院抗震救灾1级响应。 www.sinayn.com.cn

# 州委召开农村工作视频会议

后立即作出重要指示,要求抓紧了

新华社北京4月20日电 北京时

### 部署当前全州"三农"工作

近年来,南涧县紧紧抓住省州 旅游"二次创业"的机遇,制定了"一 本报讯(记者 勾六零) 4月19日,州委 主带三副,六区连一环"旅游发展总 体规划,突出"无量山"和"南涧跳 菜"两个品牌,依托历史文化、民族 文化、民族风情和自然生态资源优 势,紧扣"菜、花、山、水、药、茶、寺、

推进,民生保障水平得到提升,农村综合改革 取得突破,粮食生产实现稳定增长,农民人均 纯收入增长实现"十连增",保持了农业农村 发展的良好形势,为全州经济社会平稳较快 发展奠定了坚实基础。可以说,这10年,是我 州农业发展最快、持续向好的10年,是农民得 到实惠最多、各项权利全面落实的10年,是农 村面貌变化最大、统筹城乡发展迈出实质性 步伐的10年。特别是在过去的一年,州委、州 政府高度重视"三农"工作,全面建设美丽幸 福新大理,大力发展高原特色生态农业,加快 水利改革发展步伐,奋力夺取农业好收成,合

全州"三农"工作迈上新台阶。

李雄强调,今年是实施"十二五"规划承 前启后的关键一年,做好今年的"三农"工作 尤为重要。全州"三农"工作的总体要求是: 全面贯彻党的十八大、中央农村工作会议、省 委农村工作会议精神,认真落实"四化同步" 战略部署,按照"保供增收惠民生、改革创新 添活力"的工作目标,大力推进高原特色生态 农业发展、农村各项改革、美丽乡村建设、幸 福大理建设、城乡统筹发展等重点工作,确保 农村经济总收入比上年增长15%以上、农民 人均纯收入比上年增长18%以上、粮食总产 比上年增长2%以上。实现上述目标任务,要

大力推进高原特色生态农业发展,培植十大 高原特色生态农业产业,不断夯实农村经济 基础;稳步推进农村各项改革,创新农业生产 经营体制,发展多种形式的新型农民合作组 织;积极推进统筹城乡发展"农转城"工作,确 保出成效、出经验;扎实推进美丽乡村建设, 以建设美丽乡村为总抓手,把新农村建设提 升到更高层次;紧扣深入推进幸福大理建设 契机,年内重点办好"小粮仓"建设、扶贫开 发、农机购机补贴等10件惠民利民实事,努力 提升全州农村各族群众的幸福指数。

州政府副州长邹子卿主持会议。宾川、 永平、云龙3县作交流发言。

召开农村工作视频会议,总结回顾2012年以 及过去10年全州农业农村工作,分析研究加 快农业农村发展的政策措施,安排部署当前 和今后一个时期全州的农业农村工作。

州委副书记李雄在会上讲话时指出,党 的十六大以来,州委、州政府认真落实党中 央、国务院和省委、省政府关于"三农"工作的 决策部署,坚持工业反哺农业、城市支持农村 和多予少取放活的方针,以建设社会主义新 农村为总抓手,经受了农产品价格波动、连年 干旱缺水、泥石流、地震灾害等多重考验,农 业综合生产能力不断提高,新农村建设稳步

力促进农民较快增收,连片推进新农村建设, 我州一季度财政收支完成情况好

财政总收入完成33.3亿元 预算支出完成45.22亿元

本报讯(记者 勾六零) 一季度,全 州财政总收入完成33.3亿元,完成年度 预算任务150亿元的22.2%,同比增收 2.73亿元,增长8.9%。

今年以来,面对复杂多变的经济形 势,我州各级财税部门认真贯彻落实州 委、州政府的各项决策部署,坚持稳中 有进、稳中有好、稳中有快的工作总要 求,充分发挥财税职能作用,继续实施 积极的财政政策,全州财政收支均保持 较快增长,财政经济运行情况总体较 好,实现平稳开局。

到目前,上划中央和省税收收入完 成18.54亿元,同比增收1亿元,增长 元,增长32.7%。

下关镇百乐社区

大理市委、市政府把在全市范围内开展"道德讲堂"作为创建全国文明城市的重要内容,在市民中切实加强社会公

"金花调解员"化干戈为玉帛

5.7%;公共财政预算收入完成14.77亿 元,完成年度预算任务71.15亿元的 20.8%,同比增收1.73亿元,增长 13.2%。全州地方公共财政预算支出完 成 45.22 亿元,完成年度预算任务 223.88亿元的20.2%,同比增支11.15亿

[记者 罗全标 摄]

一)、4月30日(星期二),5月1日为法定

……详见 B1

鹤庆县六措施抗旱保民生 本报讯(通讯员 洪峰) 当前,鹤庆县采取6项措施,保障 春耕生产顺利推进。 以小型农田水利重点县建设为契机,防渗改造灌区沟渠

55公里;充分挖掘"五小水利"工程蓄水能力,狠抓库塘蓄水; 千方百计为春耕备耕寻找水源,共投入抗旱人数0.78万人,启 用机电井40眼、泵站18处,新增水源20处;积极推广高吸水 树脂、旱地龙、抗蒸发剂、秸秆覆盖、地膜覆盖等抗旱技术措 施,并在全县选派116名技术人员开展示范农业技术指导服 务,推广引灌、浇灌、提灌、滴灌等科学抗旱方式;加强抗旱农 资市场监管,督促农资部门做好农资储备,确保供应充足;及 时下拨救灾救济物资,已筹措下拨抗旱应急资金128万元、救 灾资金116万元和救灾大米1000吨。

有力的措施保障了鹤庆全县春耕备耕工作的有序推进。

# 大理供电局优质服务 助农抗旱保春耕

本报讯(特约记者 李灿斌) 近期,大理供电局积极采取 措施,全力做好春耕抗旱保供电工作。

针对抗旱用电需求,大理供电局细化电力供应应急预案, 细化供电措施,确保居民生活、人畜用水、农业生产、农资化肥 生产以及春耕生产等涉农用电和抗旱用电。成立83支春耕、 抗旱小分队,严格执行值班制度,做到抢修及时、到位,确保抗 旱农灌用电正常。

截至目前,已经出动1655人次巡视涉及农灌线路671.27 公里,检查维护春灌专用变压器649台,安装、更换配电变压

## 我州全面落实政策 保障残疾人基本需求

本报讯(记者 孔云秀) 记者从4月16日召开的大理州残 疾人工作会议上了解到,我州年内将重点落实好3项政策,使 全州21.96万残疾人的基本需求得到应有保障。

积极落实低保政策,把无供给的持证残疾人全部纳入城 乡低保范围,努力做到所有无供给的持证残疾人因人施保。 对持证残疾人不是主要劳动力的对其个人施保,对持证残疾

人是家庭中主要劳动力的以户施保。 认真落实医保政策,对符合条件申请参加城镇居民基本 医疗保险的丧失劳动能力的一、二级重度残疾人,对其个人应 缴纳部分给予全额资助;三、四级持证城镇残疾人个人应缴纳 部分由县市政府给予不低于50%的资助,同时使全州城镇持 证残疾人医疗保险率达90%以上。对参加新型农村合作医疗 的持证残疾人,其个人参保费用由县市政府全额补助,并实现 农村残疾人参保率达98%以上。

进一步落实"新农保"政策,对参加"新农保"的一、二级重 度残疾人,按照最低缴费和参保档次,由县市政府给予全额补 助;三、四级持证残疾人个人缴费部分按照最低缴费和参保档 次由县市政府给予不低于50%的补助。在此基础上,争取实 现无供给的持证残疾人养老保险费个人缴费部分按最低档次 全部由政府承担。

距2013年三月街民族节还有2天

今年三月街民族节和五一国际劳动节放假安排

排的通知,今年三月街民族节全州依法 排为:4月29日至5月1日放假调休,共 节假日。4月27日(星期六)、4月28日

放假3天,时间具体安排为:4月24日至 3天。其中4月27日(星期六)、4月28 (星期日)正常上班。

五一国际劳动节放假时间具体安



4月19日,大理市下关镇百乐社区"道德讲堂"开讲

籌

本报讯(记者 张杨) 根据州人民 26日

政府办公室关于2013年部分节假日安

德、职业道德、家庭美德和个人品德教育。目前,"道德讲堂"已在大理市20个社区启动。

万亩;先后投资220多万元建成樱 花谷观景门、停车场和旅游公厕等设施。另外,还对罗伯克 茶场和黑龙潭茶厂万亩生态茶区的路面进行了改造,打造 集标准化生产示范、规模化生产加工、生态旅游观光、娱乐 度假为一体的生态茶园旅游观光园区。

凸显民族风情和历史文化特色,加强乡村旅游业开 发。近年来,南涧县投入资金900多万元打造西山跳菜村, 开展进村公路、村内卫生路面、房屋亮化等基础设施改造建 设;整合资金1300多万元打造白云生态旅游村,进行了房 屋亮化、进村柏油路面、村内卫生路面、活动广场、观景台、 生态停车场建设,并沿进村公路栽植美国红枫景观树;投资 1200多万元打造虎街古驿村,实施虎街古驿镇古道、古屋修 复等建设工程,铺设了进村柏油路。同时,整合整村推进资 金、民族发展资金、林产业发展资金等,着力打造公郎大乌 大龙、乐秋晒肚皮苗族村等一批颇具特色的新农村,为特色 乡村游打下基础。



和谐发展

上登牌水泥 云南省名牌产品 云南省著名商标

通过ISO系列标准认证 地址:大理市上登工业区滇西水泥公司 销售热线:(0872)2481666

★ 18016 经管中心经营产品概览

大理日报社经营管理中心是报社开展经营及管理的主要部门。近年来,在稳定 刊广告,不断做强做大的前提下,利用现有平台,积极整合各种资源,探索性的 开展各种文化产业新业务,先后拓展了大理日报手机报、居大理专刊、各种会展活 书刊的编辑、出版、各种内刊的编排、专题等业务

经营产品有: 一、正刊 六、书刊 《一手资讯》 《居大理》 三、 八、《大理日报手机报》 四、《专栏资讯》 九、《企业内刊》 五、各种展会

联系电话: 0872-2121525

地址。大理市下关沧溪路20号